

三天六“虎” 被中纪委处分

孙力军政治团伙又有一人浮出水面

又有三个“老虎”同日被处理。

9月1日上午11时，中央纪委国家监委官网发布了三个“老虎”被双开的消息，他们分别是：

辽宁省政府原党组成员、副省长郝春荣，中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长、国家安全部原党委委员刘彦平，中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨。

这已是中纪委3天内第二次“三连发”，8月30日，中纪委网站就曾同时通报三个“老虎”被处分，辽宁省人大常委会原副主任孙国相和厦门市人大常委会原主任陈家东被“双开”，云南省政协副主席黄毅被开除党籍。

首次披露刘彦平 是孙力军政治团伙一员

刘彦平是2022年3月被查的，公开资料显示，他出生于1955年8月，今年67岁，1974年4月参加工作。

刘彦平，武警少将警衔，长期在公安系统工作，担任过公安部副部长助理、公安部副部长等，后来成为中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组组长。

刘彦平与已落马、曾担任过公安部副部长的李东生、孟宏伟、傅政华都有过交集。

刘彦平在2011年至2015年相继担任公安部副部长助理、党委委员和公安部副部长期间，李东生任公安部副部长、党委副书记，孟宏伟任公安部副部长、党委委员，傅政华则相继担任了公安部副部长、党委委员，公安部党委副书记(正部长级)、副部长。

伴随着此次被双开，刘彦平一案的更多细节被披露。

中央纪委国家监委在通报中提到，刘彦平的第一个问题是一一刘彦平理想信念坍塌，党性原则丧失，背弃“两个维护”，毫无“四个意识”，政治上彻底蜕变，参加孙力军政治团伙，大搞政治利益交换，投机攀附、操弄权术。

这是官方首次披露，刘彦平是孙力军政治团伙中的一员。

孙力军政治团伙里的成员还有：

曾任公安部技术侦察局局长，上海市副市长、市公安局局长的龚道安；

曾任中央政法委办公室主任，重庆市副市长、市公安局局长的邓恢林；

曾任辽宁省公安厅副厅长、大连市公安局局长，江苏省副省长、省公安厅厅长，江苏省委常委、政法委书记的王立科

曾任公安部网络安全保卫局局长，山西省副省长、省公安厅厅长的刘新云；

曾任公安部党委副书记、常务副部长，司法部部长、全国政协社会和法制委员会副主任的傅政华。

另外，纪委的通报中还提到，刘彦平肆意践踏法纪，滥用

公安警卫权力，将其异化为捞取政治资本、谋私敛财的工具，造成恶劣影响；长期搞迷信活动；对抗组织审查。生活上极度腐化，无视中央八项规定精神，违规多占住房，贪图吃喝享乐，长期接受私营企业主安排打高尔夫球并收受球卡，长期接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游及医疗服务等活动安排，收受礼品，大操大办婚丧喜庆事宜并借机敛财；严重违背组织原则，在组织函询时不如实说明问题，在干部选拔任用、职工录用工作中违规为他人谋取利益；道德品行败坏，大搞权色、钱色交易；权力观极度扭曲，肆意滥用手中之权力为他人企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

其中，“滥用公安警卫权力”是首次出现在“老虎”的通报中。

另外，孙力军政治团伙成员中，有多人违规多占住房。

除了刘彦平之外，王立科被指“特权思想严重，生活奢靡腐化，违规长期占用公车和办公用房，长期安排多名公职、现役人员为其及家人提供服务”。

傅政华被指“特权思想极为严重，生活奢靡享乐，长期违规占用多套住房、办公用房和多辆公车供个人及家庭享受，长期安排多名公职、现役人员为个人及家人提供服务”。

任上被拿下的女“老虎”

除了刘彦平之外，辽宁省政府原党组成员、副省长郝春荣也被双开。

1963年4月出生的郝春荣是团干部出身，早年起步于辽阳市，2000年，郝春荣以区长的身份跻身辽阳市委常委，2003年任副市长。

9年后，郝春荣转任朝阳市委副书记，2014年任辽宁省旅游局局长，2年后任盘锦市委副书记、市长。2018年1月，郝春荣晋升副部，担任辽宁省副省长。对此有媒体报道，了解当地官场的一位知情人士表示，一般提副省长得从市委书记往上提，以市长身份提副省长的情况并不多见。“郝春荣晋升太快了。来这里当这么两天市长，也没有什么政绩，就升了副

省长，这不正常。”

根据辽宁省政府2021年发布的领导分工调整介绍，省政府领导班子成员履行“一岗双责”，负责(监督)分管单位的党风廉政建设，抓好安全生产管理，为便于工作衔接，副省长之间建立工作互补关系。郝春荣和时任副省长、省公安厅厅长的王大伟“互补”。而在郝春荣落马当月初，王大伟也已落马。

郝春荣被查是在今年3月29日，这个任上落马的女“老虎”，是十九大之后，辽宁落马的第8虎，也是首个女“老虎”。

在今年全国“两会”期间，郝春荣还多次出席活动。

3月7日，辽宁代表团继续分组审查计划报告和预算报告审议地方组织法修正草案等，当时，郝春荣曾出席会议。

3月9日，辽宁代表团举行小组会议，审议最高人民法院工作报告。当时，郝春荣也作了发言。

另外，就在郝春荣被查的一周之前，3月22日，辽宁省政府刚公布2022年国务院《政府工作报告》相关任务分解和责任分工方案。

在上述方案中，郝春荣分配到的任务主要与农业有关，比如稳定粮食播种面积，给种粮农民再次发放农资补贴，启动第三次全国土壤普查，深化供销社、农垦改革等。

另据《中国新闻周刊》报道，辽宁一位官场人士表示，之前郝春荣工作过的辽阳市好几个人被查，都牵扯到供销社系统。

在郝春荣被查之后，2022年4月9日，辽宁省政协原副主席孙远良被查。

孙远良曾与郝春荣在辽阳共事。

据纪委通报，郝春荣的问题包括：理想信念丧失，纪律意识淡薄，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，长期违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；违背组织原则，长期瞒报个人有关事项，在职务提拔、工作调动中为他人谋取利益；为官不廉，亲清不分，贪欲膨胀，以权谋私，利用职务便利为他人项目审批、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。



刘彦平



王滨



郝春荣

“金融虎”王滨 通报中有个罕见细节

中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨也在9月1日被双开。

王滨先后在政府、金融机构任职，有三十余年的金融管理经验。他是今年1月8日被查的，也是2022年落马的首个“金融虎”，第二个落马的“老虎”。

在落马前10天，王滨还有公开活动。

中国人寿保险(集团)公司属国家大型金融保险企业，是国家副部级单位，公司领导班子于2012年3月列为中央管理。

在他落马之前，2021年9月，十九届中央第八轮巡视对25家金融单位党组织开展巡视。10月，中央第十一巡视组巡视中国人寿保险(集团)公司党委工作动员会召开，巡视进驻时间为两个月左右。在当时的动员会上，王滨主持会议并讲话。

王滨的多项违纪违法行，都与他所处的金融系统有关。

据纪委通报，王滨“拒不落实党中央关于防范化解金融风险重大决策部署，既制造、放大金融风险，又大搞金融腐败，长期弃守全面从严治党主体责任，大搞任人唯亲唯私唯利，严重污染所在单位政治生态，管党治党宽松软，不愿监督、抵触监督，对抗组织审查”。

其中“管党治党宽松软”“不愿监督、抵触监督”“主动寻租”等表述，在以往落马官员的通报中都未曾出现。

去年9月，十九届中央第八

轮巡视对包括中国人寿在内的25家金融单位党组织开展巡视，此后一大批金融干部相继落马，王滨是他们之中的首位省部级干部，同时也是巡视组进驻后中国人寿首位被查的厅级以上干部。在中央第十一巡视组巡视中国人寿党委工作动员会上，时任一把手王滨还作了发言，表示要压实政治责任，全力支持配合中央巡视组工作，强化政治担当，以巡视为契机推动公司高质量发展。

另外，王滨是首个被指“制造、放大金融风险”“大搞金融腐败”的“老虎”。

另外，王滨还被指违反中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排和宴请；不按规定报告个人有关事项；借用管理和服务对象巨额钱款，违规拥有非上市公司股份；干预和插手市场经济活动；家风败坏，长期极度纵容甚至帮助其亲属进行违纪违法活动；毫无敬畏，擅权妄为，甘于被“围猎”甚至主动寻租，将公权力当作攫取巨额私利的工具，利用职务便利为他在贷款融资、项目合作等方面谋利，并非法收受巨额财物。

据新华社、人民网、央视